

海南日报

HAI NAN RIBAO

己亥年三月廿五 初二立夏 2019年4月 | 29 星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠28版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22848号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

纪念五四运动100周年大会 4月30日上午在京举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京4月28日电 纪念五四运动100周年大会4月30日上午10时30分在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视台总台、新华网将进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

习近平出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式并发表重要讲话

宣布北京世界园艺博览会开幕 强调各方要共同建设美丽地球家园



4月28日，国家主席习近平在北京延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式，并发表题为《共谋绿色生活，共建美丽家园》的重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄



4月28日，国家主席习近平在北京延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式，并发表题为《共谋绿色生活，共建美丽家园》的重要讲话。这是开幕式前，习近平和夫人彭丽媛同参加开幕式的外方领导人集体合影。
新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京4月28日电（记者韩洁 魏梦佳 侯雪静）国家主席习近平28日在北京延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式，并发表题为《共谋绿色生活，共建美丽家园》的重要讲话，强调顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。地球是全人类赖以生存的唯一家园。中国愿同各国一道，共同建设美

丽地球家园，共同构建人类命运共同体。

4月底的北京，万物复苏，芳菲满目。雄伟的长城脚下，美丽的妫水河畔，作为开幕式主会场的妫汭剧场，宛若一只展翅的彩蝶。

晚8时许，习近平和夫人彭丽媛同刚刚参加完第二届“一带一路”国际合作高峰论坛的捷克总统泽曼、吉布提总统

盖莱、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、尼泊尔总统班达里、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、柬埔寨首相洪森、缅甸国务资政昂山素季、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、新加坡总理李显龙、日本首相特别代表二阶俊博等外方领导人夫妇共同步入会场。

现场奏唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。伴随雄壮的乐曲声，现场奏唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。伴随雄壮的乐曲声，

国际展览局局旗、国际园艺生产者协会会旗、北京世园会会旗依次升起。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话，代表中国政府和中国人民，热烈欢迎远道而来的各位嘉宾。习近平指出，锦绣中华大地，是中华民族赖以生存和发展的家园，孕育了中华民族5000多年的灿烂文明，造就了中华民族天人合一的崇高追

求。现在，生态文明建设已经纳入中国国家发展总体布局，建设美丽中国已经成为

中国人心所向、人民所盼。我们要像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，同筑生态文明之基，同走绿色发展之路。

习近平强调，纵观人类文明发展史，生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式走到了尽

下转A04版▶

（讲话全文见A02版）
(相关报道见A06/07版)

刘赐贵主持召开省委常委会会议要求 大胆解放思想 推进制度创新 抓好中央决策和省委部署落地落实

本报海口4月28日讯（记者彭青林）4月28日上午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲和对民政工作的重要指示精神，传达推进海南全面深化改革开放领导小组第二次会议精神，研究我省贯彻意见。

会议强调，习总书记的主旨演讲向全世界释放了中国进一步扩大改革开放的强烈信号，我们要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识海南全面深化改革开放

新的职责使命，紧密结合习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，抓好学习贯彻落实。要高标准高质量建设自由贸易试验区，将省委七届六次全会审议通过的20条意见落到实处，把制度创新贯穿到各领域各环节；要对标最高水平的开放形态，加快探索研究中国特色自由贸易港的政策和制度体系，全力配合中央有关部门，做好实施方案起草和立法调研等工作；要立足“三区一中心”定位，坚持问题导向，大胆解放思想，提高人流、物流、资金流、信息流的流通便利化程度，采取有效措施扩大国

际旅游消费；要大力营造法治化、国际化、便利化的一流营商环境，积极拓展与“一带一路”沿线国家和地区的务实合作。

会议指出，全省各级党委政府和民政部门要认真贯彻落习总书记对民政工作的重要指示精神，聚焦脱贫攻坚、特殊群体和民生关切，织密兜牢民生兜底保障安全网，在推动乡村振兴、脱贫攻坚等工作上发挥积极作用，加力推动绿色殡葬等重点改革，不断开创我省民政事业新局面。

会议指出，推进海南全面深化改革

开放领导小组第二次会议对我省过去一年的工作给予充分肯定，对下一步工作作出明确部署。要结合会议部署要求，真正吃透和全面落实中央赋予的各项政策，建立台账、对号入座、主动沟通，按时间节点抓牢抓实；要以制度创新为核心，大胆探索，培育流量，推进乐城和洋浦两大平台建设；要以项目为抓手，省领导要亲力亲为、依法依规抓项目招商和落地，全面推进自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的软硬件建设。

下转A04版▶

刘赐贵在深入学习习近平总书记重要讲话精神暨纪念五四运动100周年座谈会上号召全省青年

投身海南全面深化改革开放火热实践 书写新时代青春亮丽篇章

李军主持

本报海口4月28日讯（记者彭青林）4月28日下午，省委举行座谈会，深入学习习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时发表的关于五四运动和五四精神的重要讲话精神，并以此纪念五四运动100周年。省委副书记李军主持座谈会。

座谈会上，团省委负责同志汇报了我省青年工作情况，五位青年代表发言，结合各自成长经历，畅谈投身海南发展建设的奋斗历程。

刘赐贵认真听取发言，对我省青年工作给予充分肯定，向全省广大青年朋友、共青团员和青年工作者致以节日的问候。他说，青年兴则国家兴，青年强则国家强。在五四运动100周年前夕举行此次座谈会，就是要深入学习贯彻习总书记重要讲话精神，激励广大青年在各行各业发挥生力军和突击队作用，以

履职尽责的实际行动树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。刘赐贵指出，青年时代最宝贵，人生难得几回搏。党中央和习总书记赋予我们建设全岛自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港的重大使命，广大青年生逢其时，也重任在肩，一定要倍加珍惜千载难逢的历史机遇，拼搏奋斗，成就事业。

下转A04版▶

（相关报道见A05版）

坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

刘赐贵指出，青年时代最宝贵，人生难得几回搏。党中央和习总书记赋予我们建设全岛自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港的重大使命，广大青年生逢其时，也重任在肩，一定要倍加珍惜千载难逢的历史机遇，拼搏奋斗，成就事业。

下转A04版▶

国务院扶贫办党组书记、主任刘永富来琼调研强调 着力发展产业扶贫 解决好“两不愁三保障”

本报保城4月28日电（记者傅人意）

4月27日至28日，国务院扶贫办党组书记、主任刘永富在我省临高县、陵水黎族自治县、保亭黎族苗族自治县调研产业扶贫和“两不愁三保障”工作，并与贫困群众话生产、谈脱贫。

27日下午，刘永富在临高考察了海南天地人热带水果种植扶贫项目、兴国实业有限公司凤梨释迦种植扶贫基地后，对这两个公司采取的“公司+土地+贫困户”“产业扶贫基地+农民技术培训基地+扶贫工厂”的产业扶贫模式均表示充分肯定。

在临城镇头星村，他看望了贫困户陈建麟，了解该村“两不愁三保障”工作。他要求，企业要继续优先吸纳贫困户务工就业，要积极改善低收入人群生产生活，提升贫困户的内生动力，让贫困户与公司形成利益共同体。

28日上午，刘永富一行前往陵水本号镇调研，考察了火龙果种植基地、电商中心和庭院经济等项目。在电商中心，刘永富叮嘱农户拓宽销售渠道，将农产品更好地卖出去。在考察庭院经济时，刘永富对当地“小农经济+龙头企业”的实践探索表示肯定。

当日下午，刘永富一行前往保亭调研，考察了新政镇毛朋村黄秋葵种植基地，并调研了槟榔谷黎族苗族文化旅游区。刘永富对旅游产业带动脱贫致富的形式表示肯定，并鼓励吸纳周边村民投入到产业发展中来。

省委副书记李军、副省长刘平治分别陪同调研。

海南热带雨林国家公园建设工作专题会议召开 李军主持

本报讯（记者金昌波）4月25日，省委副书记李军主持召开专题会议，学习贯彻省委七届六次全会精神，总结近期公园建设推进情况，研究部署下阶段工作。副省长刘平治，国家林业和草原局总经济师、公园办主任张鸿文出席。

会议传达学习了省委书记刘赐贵关于热带雨林国家公园规划建设有关指示精神，观看了白沙银坡村生态移民搬迁工作成果展示视频，听取了公园建设近期进

展情况、生态移民搬迁方案、公园总体规划起草情况汇报，与会人员展开深入讨论，提出意见建议。

李军对国家林草局给予海南的指导支持表示感谢，他指出，建设热带雨林国家公园是习总书记和党中央赋予海南的重大任务和光荣使命。要切实提高政治站位，强化大局意识，最大限度形成工作合力，推动各项任务落实落细。要认真贯彻中央和省委部署要求，强化创新意识、积极主动作为，

下转A04版▶